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A nagy vita.
Pécs, 1894 február 19.

Ma indul meg az ország képviselóházá- 
ban az egyházpolitikai javaslatok leglontosabbja.

a javaslat egyes intézkedéséit bírálat alá ve 
szik, a mit tenni kinek-kinek meggyőződése 
szerint kötelessége is, az a patentirozott sza­
badelvű tábor melv meg csak pár évvel ez 
előtt is szent borzalommal fordult el a polgári

a kormánypárton a sor, hogy a kifogás alá 
eső kó/|ogi vonatkozású intézkedéseken való 
változtatások elfogadása által oszlassa el a 
jogosult aggodalmakat, mert ahhoz a függet-
1 ej ifi égi és 48 as párt nem adhatja szavazatát, 

a házassági jogról szóló törvényjavaslat feletti I házasság gondolataitól, ne zúgjon rájok rögtürt" .hogywa torjai szolgálatban álló magyar honpol-
vita. Hasonló fontosságú reformok felett ritkán I anathemát s ne keressen a jogos biráLt mö 
nyílik alkalma a törvényhozásnak dönteni, me I gött mindjárt rejtett szándékot, ultramontanis 
lyen belenyúl ez nemcsak az állam jogrendébe, I must, bigorteriát.
hanem az összes társadalmi viszonyokba is. | Hogy az ily gyanusitgatások mennyire 
nem csoda tehát, hogy az állami es társadalmi I alaposak, igazolták legközelebbi napok es.* 
tenyezc k összes osztályai feszült figyelemmel I menyei is. A  házasságjogi törvém javaslat bi 
fordulnak a törvényhozók terme felé, hol az zottsági tárgyalásain Polonyi Géza képviselő 
elvek nagy harczait készülnék megvívni. Az j eles bonczkés alá vette a javaslat egyes in- 
országot már egy ev óta forrongásba tartja a I tezkedeseit. nem egy hiány ira s hibájára mű 
felvetett kérdés s ez a forrongás elemeire I tatott rá, úgy hogy a nagytudománvu miniszter 
bontotta fel társadalmunkat ; a sajtó nagy re is kénytelen volt egynémely sarkalatos kér 
sze elhagyva a komoly érvelés teret úgy e I désben felszólalásainak igazat adni ; nossza fel 
r< lorm mellett, mint ellene a szenvedélyek fel- I is hangzott rá rögtön a kormányt mindenáron 
korbácsolásában lelte gyönyörűségét, nem gon I támogató sajtóban a legyalázó kórus ; úgy 
doha meg, hogy a szenvedély rósz tanácsadó I tüntettek fel ,a fekete fiskálist* mint a leg- 
s csak ártalmára szolgál az ügynek, melyet I sötetebb ultramontanismus lovagját, ki minden 
védeni vagy diadalra juttatni akarnak. I áron a polgári házasság megbuktatására to-

Legkevésbe van azonban helye az ily vi I rekszik s ime a függetlensegi és 48-as párt 
tatkozási modornak a törvényhozás termeiben, I szombati döntő értekezleten *z a , fekete lis 
hol komoly férfiak vannak hivatva az ész légy kális* maga indítványozza annak kimondását, 
véreivel, tárgyilagos ervekkel küzdeni, mert j hogy a párt nemcsak elfogadja a javaslatot, 
estik oly küzdelem lehet áldásthozó az országra. I de a maga elvei diadalának tekinti azt. Azon 
melyben nem a személyek es osztályok erde I további indítványa, hogy miután a kérdés bi 
kt i. hanem tisztán az elvek surlódnak, csak I /almi kérdés, mondja ki a párt azt is. hogy 
igv lehetséges, hogy a győzelmes fél győzel I ezen szavazás nem jelent bizalmat a kormány 
met a haza javára, s ne a saját külön hatalmi I iránt, lehet hogy nem tetszik a hivatalos es 
éruekeinek legye/getésere használja fel, a le- felhivatalos sajtónak, de mint az ellenzéki ál- 
győzótt pedig keserűség nélkül szivében ha- | láspontnak egy kabinet kérdéssé tett javaslat
joljon meg a győző előtt. tál szemben való precizirozása teljesen szaba-

Ne !o ressek tehát képviselőink a titkos I tos s igen is helyén való.
rugókat, melyek a kormányt a felvetett reform A függetlensegi es 48 as párt állásfog
jav;,sí. t előterjesztésere birták. de viszont ha 1 lakása biztosította a javaslat sorsát, most már

gárok házassági jogviszonyaira idegen befolyás 
érvényesüljön, midőn meg az 1867 ki XII. tör­
vénycikk is a katonák polgárjogi vonatkozású 
ügyeit kizárólag a magyar törvényhozás jog­
körébe utalja ; nem engedheti meg ez a párt, 
hogy a hozandó törvénybe a közjogilag sérel­
mes , osztrák magyar* kifejezés becsempesz-
tessek. hogy a társországokra vonatkozó ál­
lamjogellenes intézkedés szentesittessék s hogy 
a trónörökles rendje idegen házassági jog be­
folyásától függjön.

A kormánynak es pártjának mérséklete 
tarthatja csak meg a vitát a parlament mél­
tóságához illő mederben s ezt a mersekletet 
annál is inkább elvárhatjuk tőle, mert el kell 
ismerni *, hogy diadala csak ellenzéki segely- 
lyel lehetséges s hogy az ország feldúlt nyu­
galmának helyreállítására e szenvedelyeskedés 
nem alkalmas eszköz.

P o lgá ri házasság a főrendeknél. Az
egész országot élénken foglalkoztatja az a kérdés : 
lesz-e az egyházpolitikai reformjavaslatoknak, külö­
nösen a polgári házasságról szóló javaslatnak több 
sége a főrendiházban, vagy nem ? A  főrendiházi vi­
szonyokkal alaposan ismerős körökben úgy hiszik, 
hogy a legnagyobb valószínűséggel számítani lehet a 
reformoknak a főrendiház által való megszavazására. 
A főrendiháznak ez idő szerint 3ő<‘> tagja van. Kö­
zelebb belép a főrendiházba hat mágnás és pedig : 
két Hissingen gróf, két Zichy gróf, Karácsonyi Ka- 
millo és még egy fiatal mágnás. Mindezek a köte­
l ező polgári házasság ellen fognak szavazni. Kzeken 
kívül szaporodni fog a főrendiházi tagok száma há-

A .r’öcsi Figyelő" iarczaj a .

A csillagok őrültje.
Irta: Aggteleki — Ullein — Ferencz

Hagyd itt ezt a pokolgépet ! - mondta
szelíden Mélykúti Tivadar, gyöngéjén érintve öcs 
csenek, Károlynak vallat.

Annyira belemerülsz a csillagok szemléié- 
sebe, hogy elfelejtkezel mindenről, ami környez, el 
felejtkezel önmagád iránti tartozásodról is! Hagyd 
elfödütten az ógiek titkát és őrizd egészségedet !

— Miért zavartál meg kedves bátyám?! mondta 
Károly, nagv mélabús szemeit esdőleg függesztve 
bátyjára, ki határozottan fölényt gyakorolt felette.

— Gyönyörű számításaim vannak ! — folytatta.
I gye jiem érdekel ? ! l e ! ezek a számok mind

élő lények, az én ideáim, az mi ábrándom szent 
tárgyai ! Nézd ezt a nagyszerű retlaetort ! Fraunho­
fer remeke ! 1 120 szorosan nagyít ! Nézd csak a
talp gépezetet ! Ha a esőbe beletekintesz, azt fogod 
észrevenni, hogy az egész gépezet szünet nélkül fo 
reg a tárgylencsém hordva a szemlélendő bolygot.
I ekints csak bele- ! Most egy üstökös pályáját kisen. 
Fi fo k első megfigyelője» Donáti volt K bolygó pá­
ratlan a maga nemében! Most 12 millió mértföld 
ii} ire van földünktől Magvának átmérője körülbelül 
0)0 mértföld barkának hossza S millió, - lógna 
gyobb szélessége pedig 1 l/g millió mértföld ! Oh ! ha 
u‘ tudnál ezen számokból olvasni ! Ivz a csillag 2102 
«v múlva fog csak visszatérni és legutoljára Kr e. 
212 ben remegtek tőle, akik az első pun háború 
idejében táboroztak.

.lé», jó, kedves öcsém ! szívesen megcsodá* 
*(>ni nagy tudásodat ; de nekem más kötelességeim

is vannak veled szemben, s ** kötelesség azt párán 
csalja nekem, hogy az égboltozatról elvonjam figyel 
medet és megőrizzelek az életnek ! Jöjj ! vendégeink 
vannak !

Mélykúti Károly az orvosi pályára képezte ki 
magát és jelesen végzett tanulmányai mellett va 
Inságos szenvedélylyel élt a csillagaszatnak. Melyre 
haté), folyton kutató elméje nem engedett neki pihe­
nést. A régi csillagászok megfigyeléseit és szamitár  r  r *>

sait felülvizsgálta, feljegyzéseiket újra kiszámította 
és ha legkisebb eltérést észlelt : nem tudott többé 
nyugodni Tovább tanult, tovább kutatott es számolt. 
Az elmének ilv túlmeger »lteteso nem maradt meg 
boszulatlanul Barátai aggódva eszleltek a fiatal tu 
dé)» elméjének ellioinalyosiilását. Kötelessegszeriiieg 
értesítették bátyját a szerencsétlenségről.

Tivadarnak első dolga volt a fővárosba utazni, 
hogy fivérét magával vigye, kedves falucskájuk edes 
békéjébe Igen, de az égboltozatot nem vonhatta be 
átlnthatlan lepellel A szerenesetlen liatal ember itt 
is a csillagok titkait kutatta, mint akinek semmije 
sincs, ami a földhöz köti, — égő vágygyal csüngött 
a gyémántos égbolt szépségein, mélyen elmélázva az 
Istennek milliárd szemében — amint ő mondani 
szokta.

A borzasztéi katasztropha naponként ijesztőbb 
mértékben közeledett. Tivadar jeles orvosokat liiva 
tót t kik hidegvizgyógyintézetbe küldték a szeren 
esetlen fiatal embert. Kz a gyógymód használt. A 
gyógyítás nem volt ugyan gyökeres ; csak határt 
szabott a baj elhatalmasodásának : de ha vigyázni 
tudott volna magára, ha regi hajlamát leküzdeni 
tudja : tán megőrizhette volna elméjét a teljes elho- 
mályosulástól. De haza jőve, ábrándos lelke ismét a 
csillagok útját követte. Jeles látó-műszereket hoza­
tott K műszerek azonban nem tudták az elme hiá 
nyait pótolni. Ismét visszaesett régi bajába. Nem

tudott már számolni, lelke nem élvezhette többé, mit a 
kutatás eredménye nyújtani tudott volna. 0  most 
mar csak a csillagok ragyogását szemlélte, anélkül, 
bogy a csillag csoportok térképét, vagy egymásh* /i 
táv viszonyukat is látni, érteni tudta volna. Kinézte 
azokat az apró, fényes pontokat, szent áhítattal, 
mennyei gyönyörűséggel, — sokszor minden öntu­
dat nélkül

Az aggódó fivér nem ismert kíméletet. Lesza­
kította tekintetét az égboltozatról. Valahányszor el­
mélázni látta, azonnal molette állt, hogy álmadozó 
lelkét felébressze, hogy a lélek működő erejét meg­
óvja a telje-* kialvástól. Most is csak annyi időre 
hagyta magára Tivadart, mig vendégeit fogadta, s 
ezen csekély időt is arra használta fel. bogy a nap 
foltjait szemlélj*. Igen, a eső, a napnak volt irányítva, 
és ö mégis Donáti római csillagász üstökösét látta, 
látni vélte, — évekkel később, mint mikor az tény­
leg látható volt.

Tivadar, nejére hagyta vendégeit és sietett 
fivére után, hogy bemutassa. Tivadarnak egy regi 
barátja érkezett meg a fővárosból, nejével es nagy 
vidéken szépségéről ismert leányával • Mariettetel. 
Tivadarnak titkos szándékai voltak Ismerte Mariette 
szépségéit, ismerte fenséges lelkét, mely nem annyira 
magas szárnyalásával, mint inkább a nőiesség mele 
gével vonz, ismerte azt a gyerinekkedélyt, szent 
érintetlenségében, ismerte nemesen dobogó szivei, 
ismerte egész lényének meghatározó vonásait ! Tudta, 
hogy az a nemes szív nem tud felkaezagni egy őrült 
tragikuma felett, ~  tudta, hogy az a nagy szív 
csak irgalmat ismer, esak szeretni tud !

Azért csalta le tehát barátját nyaralni, hogy ta­
lán majd Mariette társaságában megfelejtkezik fivére, 
égi csillagairól. Károly udvariasan meghajtá magát, 
félénken hordta körül tekintetét, — azután kezet 
fogott a vendégekkel és szótlanul leült A társalgás
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rom kinevezendő taggal. A mennyiben ezek a kor­
mány fölterjesztése utján neveztetnek ki, a kormány 
bizonyára gondolkodni fog arról, hogy oly férfiak 
kinevezésére tegyen fölterjesztést a koronának, a kik 
a reformok mellett szavaznak. A kötelező polgári 
liázasságról szóló javaslat tárgyalása idején tehát a 
most számbaveliütő állapot szerint a főrendiháznak 
összesen 3t>5 tagja lesz. Ezek közül a kötelező pol­
gári házasság mellett szavazni tog 134, ellene pedig 
128 Különböző okoknál fogva a szavazásban nem 
ve*z részt 103. E szerint tehat a kötelező polgári 
házasságról szóló törvényjavaslatnak a két alelnököt 
nem számítva h a t t ö b b s é g  e lesz.

Az alispán.
Egy röpiratot kaptunk, melyet a Pesti Napló 

vasárnapi szama részletesen ismertet s melynek czime 
a következő: r Baranyamegyei „Panama*4 résziét, 
vagyis töredékek nagyszigethi S z i l  y László urnák, 
volt országgyűlési képviselőnek, az önhirdette örökös 
főispán aspiránsnak, különben : Baranyavármegye tör­
vényhatósága jelenlegi alispánjának „viselt jeles dol­
gaiból.** Irta: K o v a c h  István György pécsi lakos.

Tekintettel a mar közkézen forgó és megyénk 
alispánjának állítólag „viselt dolgait*4 szellőztető rop* 
iratra, nagyon csalódnék az tisztelt olvasóink közül, 
a ki e czikkünk czimébői tán azt következtetné, 
hogy mi itt, az alispáni állásnak akár eredetéről, 
akár pedig közigazgatasi fontosságáról akarunk köz­
jogi eimefuttatást tartani. Nem tudományos disserta 
tiók tartásának vágya tehát, hanem a sajtónak, köz­
érdekű ügyek iránt éber figyelmet tanúsító kötele 
zettségének tudata, adatja kezünkbe a tollat ! —
Avagy tán nem közérdekű dolog e az. hahogy a küz- 
vetleuségnek jelen esetben gyötrő hatása alatt l'eiza 
vartatik első sorban egy égé az nagy vármegyének 
erkölcsi nyugodalma oiy formán, hogy önkormányzati 
életének fő bizományosát, törvény hatóságának első 
tisztviselőjét társadalmi mozgalmainak eddigi vezérét 
és a becsület-, tisztesség- es szeplőtlen erkölcsök 
szigorú Líráját — a l i s p á n j á t ,  ki vetkeztetve a hoz- 
záférlietienség tiszta palástjáb >1, ocsmany — ünhaszou 
leső bűnök vádjával terhelten látja letiporva *

Igen. de ne feledje senki, hogy ezek csak vá­
dak és sajnos volna, ha a vadak mindjárt Ítéletet is 
képeznének ! — A jogi conciusio, ez utóbbi nyílva- 
nulhatasához b i z o n y í t á s  kell ! — Jaj annak aki 
bizonyítani nem tud, jaj annak, aki ellen bizonyit- 
tatik !

Mi* ez alternatívák egyikére sem helyezkedünk 
és tárgyilagosságunk megóvása érdekében egyikére 
sem helyezkedhetünk !

Mi nem kutatjuk s igy nem tudjuk, de még 
most nem is tudhatjuk, hogy mi adott e sötét vada­
kat tartalmazó és megyénk, mondhatjuk az egész 
ország minden zegezugát elárasztott röpiratnak jogi 
— vagy társadalmi impulsust ? ! — De meggyőző­
désünk s ezzel úgy hiszszük. hogy nem állunk elszi­
getelten, sőt legerősebb bitünk, hogy azzal az oly 
súlyosan megtámadott velünk kiválóan első sorban 
egyetért s ez az , hogy B a r a n y a v á r m e g y e  
t ö r v é n  y h a t ó s á g á n a k  a l i s p á n j a  S z i l  v

Ij a s z 1 o ú r ezen mély és lélekölő vadak fölött 
napirendre nem térhet s ami fő, arra áttérni nem is 
akar ! - Ismétel jük, hogy nem akar, mert ezt saját
erkölcsi élete iránti tekintetekből az erkölcsi ünfen- 
tartas ösztönéből kifolyólag úgy, mint alárendeltjeivel 
szemben csak a legutóbb is történt szigorú és köz­
helyesléssel találkozott állásfoglalása indokából sem 
akarhatja !

Nem vagyunk feljogosítva mert hisz ezzel 
követnők el még a legnagyobb sértést rajta — a 
vármegye alispánjáról feltenni azt, hogy amidőn ő, 
alárendelt tisztviselőit és közegeit csak a becsület- és 
igazelmüség nézetével fedve akarja ez erkölcsi tisz 
tesség üde és éltető legében látni, önmaga el­
tűrhetné, hogy ellene a legsúlyosabb vádak megtör 
las nélkül hangozzanak el a nyilvánosság előtt ! —
Nem, távol tőlünk e gondolat, távol tőlünk minden 
ilyetén még csak megközelítő föltevés is !

Csak úgy tudja és átérzi ő azt mint mi s mint 
mindenki, hogy sértett önérzetével Ares halmán kell 
megjelennie, kikérve ott a mindnyájunk fölött álló 
magas areopag Ítéletét ; mert csak ennek reá nézve 
kedvező határozatával némithatja el az erkölcsi exis 
tentiája fölött megkondult halálharang rémes hangját !

Ezen bizalom által emelje é* ettől áthatva ily 
irányban foglalunk még ma e kérdésben állást es 
erős meggyőződésünk, hogy az alispánnak e bizonyára 
legszentebb kötelessége tudásában csalódni nem fo­
gunk !

Hírek.
— Kossuth Lajos Á llapotáról.) Hazánk 

nagy tia még mindig gyöngélkedik. Egy látogató, ki 
e hó 14-ikén tette tiazteletet a nagy h&zatinál Turin 
ban, azt írja. hogy az influenzát nemcsak, hogy ki 
nem heverte, hanem annak hatasa nagyon is észre­
vehető Magyarorszag volt kormányzóján. Különösen 
hallási és látási tehetsége szenvedett sokat. A beteg­
ség nagyon szomorú nyomokat hagyott az aggastyán. 
Nem ir, nem olvas. A hazulról érkező politikai hi 
rek, melyeket feiolvastat magának, nagyon felizgatják 
Látogatásokat nem igen fogad, mert a beszélgetés 
nehezére esik.

(Kinevezés.) A pécsi kir ítélőtábla elnöke 
B ö k Béla pécsi lakos . végzett joghallgatót, a pécsi 
kir. ítélőtábla kerületébe segélydijas joggyakornokká 
nevezte ki.

— [ A  póstaépület kibővítésé.) <>p-
r i s Péter kir. pósta és távírda igazgat»'» a pósta­
épület kibővítésére, hogy aztán abban az összes hi­
vatalok elférjenek, miniszteri engedélyt kapott. Hogy 
a kibővítés sikerrel keresztülvihető legyen, sziiksé 
gesnek mutatkozott az izr. templom huta mögött lévő 
nagy kertnek megszerzése is. Érdekes, hogy ezt a 
kertet a m. kir. pósta kincstár évekkel ezelőtt el­
adta az izr. hitközségnek. Opris azt az ajánlatot tett»* 
az izr. hitközségnek, hogy ezt a kertet hajland»'» 
megvenni a póstaépület kibővítésére. Az izr. hitköz­
ség erre azt a választ adta hogy a kertet nem ad 
hatja el, hanem válasszon ki a kir. pósta és távírda 
igazgató a városban alkalmas helyet <*gy pósta pu 
lota fölépítésére, s aküor a hitközség hajlandó lesz a 
mostani postahivatal épületet megvenni.

—  ( A  Dragonescu jubileum » rendez»» 
bizottsága vasárnap délután \/.,4 órakor tartotta ula- 
kuló ülését, melyben úgy a nemzeti és polgári ka 
szinó, mint a pénzügyigazgatóság, város, megye, a 
keresk. és iparkamara, a pénzintézetek képviselve 
voltak, s melyet V a d á s z p. ü. igazg. helyettes nyi­
tott meg. A rendezőbizottság elnökéül L i t t k e Jó­
zsefet választotta meg, ki azután indítványozta, hogy 
a bankett és ünnepély előkészítését szükebb körű 
bizottságra bízzák. Ennek folytán L  i 11 k e .bizséf, 
K i n d 1 József és L  i s z k a i Bálint küldettek ki, 
kik uz ünnepély részletes programmját kidolgozzák s 
a nagy bizottság elé terjesztik, A bankett marc. 17 én 
leend megtartva a „Hattyú" teremben. Részvételi 
dij még nines megállapítva, de a 3 frt 50 krt nem 
fogja túl haladni. Külön meghívókat nem bocsátanak 
ki, hanem márczius elején aláírási iveket köröznek.

— (Életveszélyes fenyegetés.) Czimber 
György, Juhász József, Czimber Antal és Szabó Ke- 
rencz személyi lakosok ott ittak a falu korcsmájában 
f. hó 15-én este s 9 óráig, 12 liter bort morzsolgat- 
tak el. Mikor már egy csepp sem volt a literes üve­
gekben, Czimber György viszonozni akarta Szabó 
Ferenez szívességét, ki a 12 litert hozatta, 5 liter 
bort kért, s akkorát ütött az asztalra, hogy u gyer­
tyák tánczolni kezdtek rajta s a bóbiskoló Juhász 
József rémülten talpra ugrott. A korcsmaros felesége, 
miután a záróra már elmúlt, megtagadta a kérelem 
teljesítését s az inni akarókat békés hazatneueteire 
szólította föl. A  tagadó válaszra Czimber György 
dühbe jött s illetlen szavakkal sértegette. Erre a 
korcsmárosné a mellékszobába távozott éi az ajtót 
magára zárta. Czimbert a menekülés inagánkivüli 
áílapotba hozta. Toporzékolt dühében.

— Hát nem adsz bort? —  kiabálta. —  Hat
nesze.

Ezzel a korcsmárosné után rohant, az ajtó ab­
lakját a nála lévő bottal beverte, az ajtót felrántotta 
s fölragadva egy széket a bal tira rémült asszonyt 
agyon akarta ütni, de Juhász József a széket kivette 
kezéből s tettében megakadályozta. A korcsmárosné 
.t bíróhoz menekült A bírónak aztán sikerült a ren­
det helyreállítani.

— (Felolvasások a pécsi nemzeti ka­
szinóban.) A nemzeti kaszinó helyiségeiben az or­
szágos egészségügyi egyesülőt pécsi fiókja íóloívada­
kat fog tartani. — Az első felolvasást vasárnapon 
L  o e w y Lipót dr. tartja „az egészségtudomány 
befolyása a társadalomra*4 czitnuiel. \ második lelol 
vasason W  a c h s  m a n n Leó ál la in;. állatorvos a 
húsról, miiit élelmi szerről fog felolvasást tartani : a 
harmadikon W  a 1 1 e r s t e i n Bódog dr. a tógákról 
s a fogak ápolásáról ; végül K ö r ü s i Henrik tőreál­
iskolai tanár „a nevelés befolyása az egészségre*4 
czimmel fogja megtartani az utolsó felolvasást. E 
közérdekű tóiul vasasokat négv egymás után követ- 
kezű vasárnapon mindig délután f> órai kezdettel 
fogják megtartani. E fölolvasásokra föl hívjuk a nagy 
közönség figyelmét.

— (Bányászok sztrájkja Szászváron.)
A szászvári kőszénbínya és téglagyár részvénytár­
saság munkásai f. hó iT-ikén. miután fizetésüket 
megkapták, elégedetlenségüket jelentették ki a fizetés 
miatt s a munkát azonnal abbahagytak. Valószínűleg

különböző tárgyakról folyt. Mariette kedves naivsag 
gal mesélte el báli élményeit, nemes szerénységgel 
hallgatva el imádóinak küzdelmeit. Károly kevés ér 
deklődést árult el. De a ki jobban megfigyeli, látni 
fogja, hogy a beteg, saját belvilágává! foglalkozik, a 
redőkbe vont homlokról leolvashatja, hogy Karoly, 
öntudatra kényszeríti lelkét. Mint midőn valaki mely 
állom ellen küzd

Az első nap elmúltával eloszlott a teszély is 
Megszűntek vendégek lenni, s mintha a családnak 
tag|ai lettek volna : eg»;szen otthomasan érezték ma­
gukat. Mariettenek kedvencz helve lett a kastély 
korül elterülő pompás kert, kedves cserjéivel és un 
ponáló erdejével. Szabad folyást engedett gyermek­
kedélyének, * gondtalan csintalansággal futott a lû­
mes pillangó után, mapl meg erdei virágokból és 
parti nefelejtsbol font koszorúval övezte két fonat­
ban lelógó gyönyörű haját.

Egy ily alkalommal lepte meg őt Károly, kit 
Mariettenek messzire elhallatszó hangja csalt ide. Még 
nem aludt ki teljesen értelmének világa. Jött, kere­
sett, egy titkos erőtől vonatva. Az a csodalatos, hogv 
Károlyt, a reflactortól csalta el Mariettenek fülbe 
niászó hangja. A dalnak varáz-körébe esett és ő e 
hatalommal nem tudott megbirkózni.

Mariette a legnagyobb zavarba jött. Halványba 
futó arcza vérvörössé lett, a koszorút pedig letépte 
fürtéiről. <> nem akart más előtt gyerin k lenni ! Ab 
ban a korban volt, midőn a leánv előszeretettel kész- 
teti magára az eitesebb nő komolyságát, hogy gyer­
meknek ne tartsák. De azt csak mások előtt. Mig 
ellenben, ha tanuk nélkül érzi magát : szabad folyást 
enged ineglánezolt kedélyének és repül az ég mada 
iával, leket szakítva siet a hegyi patak futásával és 
elandalog a falevelekkel susogó szellőcske titkos csa­
csogásán !

Károly inegbüvülve szemlélte Mariettet ! Lát­

szőtt rajta, hogy gondolatait rendezi, hogy lelkét,
eszméletre kényszeríti. < > a bűvölet varázsa alul akar•/
szabadulni, — szóval, ő az agyát foglalkoztatja.

— Az erdők tündére széttépte koronáját ! — 
mondta Károly, kezét nyújtva Mariettenek.

— Szégyenlem, — va,aszóit, szemét lesütve 
Mariette, — hogv ilv gyermeknek lat !

Akkor a természetnek is el kellene pirulni, 
mert tavaszkor kikeleté van ! - válaszolt Károly.

Mennyi munkájába került agyának e gondola­
tot rendezni ! Látszott rajta, hogy e pillanatban el­
méje gyengeségének tudatával bír Oly vontatottan, 
oly nagyon megfontolva beszélt ! Csak hosszabb idő­
közükben szolt, meglehetős hosszú szünetet tartva 
a szavak egymásutánja közt.

El lehet e — vitatni, — folytatá — hogy a 
tavasz, az évszakok ébredése, virága ? — A levegőben 
virágillat fürdik, — az erdők dalosokkal népesednek 
be, -- szóval, az egész természet életre ébred! Ke­
gyed is most éli éveinek tavaszát, s vájjon ki tudná 
megtépni ifjú kedélyének virágait?!

— lan az én koromhoz jobban illik már a ko­
molyság ! Az emberek különben is szigorúak szoktak 
lenni ítéletükben.

Ha mindig az emberek tetszését keresnék, 
akkor a nagy keresésben irányt veszítenénk, mert 
ahány az ember, annyiféle a felfogás, az Ízlés. Ne 
szakítsa le aj karol a jó ízű kaczajt és ne erőltessen 
szemeibe könnyeket, ha azok önmagáktól nem fakad-y  t c l

nak, — ne tegye ezt, csak azért, mert másoknak 
tán úgy jobban tetszenék ! A tavasz, derült égbolto­
zattal szép !

— Teliát ön nem ítélne el, ha látná, hogy pil­
langót kergetek ?

Károly teljesen ki volt már merülve. Annyira 
megerőltette már magát, hogy nem volt képes tovább 
gondolkodni. Ezen pillanatban egy szingazdag pil­

langó repült el mellettük, s Mariette választ sem 
várva : űzőbe vette a hamis pillangót. Karoly egy 
fahoz támaszkodva követte azon irányt, mely felé 
Mariettett eltűnni látta. Gondolatban nem tudott meg­
válni Mariettetől: de a visszaemlékezés oly homályosV »

voit, mintha egy rég eltűnt kép szépségein pihenne
meg a fátyolozott emlékezet. 11 v fölig öntudatlan ál-
lapotbau találta öt Mariette, midőn a futástól felhe-
vulten visszatért, a szép zsákmányt magával hozva.

• •
— ( )n természettudós, — monda Mariette, — 

gazdagítsa ezzel lepkegyüjteményét !

De botanikus is vagyok, — válaszolt von­
tatottan — engedje meg, hogy az előbb eldobott vi­
rágból is vihessek magammal egyet ! . . .  Nagyon 
szeretem a virágot ! — Tévé hozzá, némi várakozás 
után. — Majd egyszer megmutatom önnek virag- 
gyüjtemónyemet !

Mariette teljes készséggel adott Károlynak egy 
szál virágot.

— Íme egy szál virág, a — természettudós­
nak ! — monda erős hangsúlyozással Mariette.

— Parti nefelejts ! — válaszolt keserű mosoly- 
lyal Károly. —  Igen szép példány ! Majd ha a saj­
tóban elszárad : el fogom helyezni gyűjteményeim 
közé. Tudja, Mariette ? — Nagyon, nagyon szeretem 
a virágot ! Es ezt . . . ezt kegyedtől kaptam ! . . .

Ez volt az első csel, hogy ők tanuk nélkül ta­
lálkoztak. Es e rövid kis idő nagyon kifárasztotta 
Károlyt. Mariette még szívesen elbeszélgetett volna 
vele ; de Károly, sürgős elfoglaltságának ürügye alatt 
eltávozott. Szobájába vonult és bezárkózott. Támlány* 
székbe vetette magát és gondolataiba mélyedt. Nagy 
könycseppek gördültek végig, nőiesen fehér arezán.

(Vége k >v.)



V.» 1 íVbruár IÍO ál.. P É C S I  F I G Y E L Ő . y

külföldi üiuukasoK izgatták lel ükét. Legalább erre | 
enged következtetni az a körülmény, hogy egy idü 
óta gyanús, többnyire külföldi munkások jöttek- men­
tek ott.

— ( T o l v a j l a s ,  A Vaskapu pusztán a napok­
ban 18 Irt GO kr. ara baromfit loptak el ismeretlen 
tettesek több ottani lakostól.

— Az izr. betegsegélyzö egylet köz 
gyűlése) vasárnap d. u 4 órakor tartatott meg a 
hitk. tanácstermében Wertheimer Jakab elnöklete 
alatt. A régi egylet feloszlásának kimondása után a 
közgyűlés az egylet vagyonát az újonnan alakítandó 
betegapoló egylet czéljaira ajánlotta fel. Az uj egy 
let törzsvagyona í)ÜOO Irtot tesz ki. Tárgyalás alá 
került ez után az uj alapszabálytervezet, melynek 
legfontosabb pontja, hogy az egylet feladatává teszi 
minden Pécsett lakó izr. szegénynek szükség esetén 
orvos és gyógyszerekkel való ellátását és pénzbeli 
segélyezését. Az egylet tagjai az egylet segélyezését 
nem veszik igénybe. Az alapszabályok elfogadása 
után 10 tagú választmány választatott meg, melynek 
feladata ieaz az egylet gyarapodását előmozdítani 
Megválasztattak : Hlauhorn Izidor, Deutsch Adáui, 
Lngel Mihály , Füchsl Arnold , Glass Hermann . 
Pauntz Jakab, Schwarz Izrael, Justhus Miksa, Spit- 
zer Lajos, Krausz Simon.

— (Az aranyosi hamis játékosok.)
Arányoson a múlt hét egyik éjjelén úgy éjfél táj­
ban 25— 30 paraszt ember a Poliak Herman szatócs 
konyhahelyiségében hazard kártya játékot játszották, 
mint a hivatalos jelentés mondja. A csendőrség meg­
jelenésére Poliak a bezárt ajtót kinyitotta, de mat­
ekkor az összes pénz el volt rejtve s csak 3 játék 
kártyát, melyekből Pollák állítása szerint máriást 
játszottak, talaltak egy hosszú és egy rövidebb asz 
talon.

—  (Tolvaj fuvaros. A Weisz-féle sziget 
vari korcsmába f. hó 14 ikéu több fuvaros szállt be. 
Midőn az egyik távozni akart, észrevette, hogy ezüst 
órája, lókeféje s több aprósága hiányzik. Elveszett 
tárgyait kereste, kereste, de nem tudta megtalálni. 
A csendürségnél jelentést tett tehát. A csendőrség 
kinyomozta, hogy a tolvaj nem más. mint Stern San 
dór szentlőrinezi korcsmárosnak Haliga József nevű 
tuvarosa, ki jelenleg Király József szentiórinczi lakos 
szolgálatában all. Haliga tagadta a terhére rótt cse­
lekményt s ártatlanságára hivatkozott. Persze mm 
hitték el neki ; s mivel tagadott, hozzáfogtak a mo­
tozáshoz. Mikor már latta, hogy nincs menekülés 
szamara, önként előadta az ellopott tárgyakat, s he 
vallotta, hogy az órát a kérdéses időben ö vette ki 
az egyik fuvarostársának földönfekvő dolmányából, 
valamint a fal mellől a lókefét és a többi tárgyat 
Az illetékes hatóságnak följelentették

- (Vágtató  fiakker-lovak.) Szombaton 
este Halász Vendel a 37. sz. bérkocsi kocsisa a lo 
vakut önzetlenül hagyta a Héttejedelem vendéglő 
udvarán. A lovak megindultak az udvarról s vág 
tatva rohantak a Kiraly-utczán végig. A 13. sz. rend 
őrnek sikerült nagynehezen megállítani a lovakat, 
miután egy jé) darabig magukkal hurczoiták.

—  (Adó iránti megintés.) Az 1883 ik évi 
XL1V. t. ez. 111. rész 55 és 5G. ^  értelmében a 
f. évi közadók befizetésére vonatkozó 1-sú részlet 
határidő is mar f. évi január hó 1-én illetőleg tebr. 
15 én elmúlván, felhivatnak Pécs szab. kir. város 
lakosai, miszerint mo>t már az egész negyedévi, va­
lamim a múlt évről netán még hátralékban maradt 
mindennemű állami és városi- úgy útadó, nemkülön­
ben mindennemű közvetlen illeték és bélyeg csonki 
tási hátralékokat a városi pénztárnál anyival is in­
kább befizessék, minthogy ellenkező esetben azok a 
legszigorúbb kényszereszközök felhasználásával fog­
nak behajtatni. Kelt Pécsett, 18i)4 február hő) ltí-án. 
A városi tanács.

— Halálozás.) Ozv, Vitéz Ferenczné, szül. 
Királovits Teréz f. hó 17-ikén, eletetlek 77-ik éveben 
meghalt Pécsett. — Ozv. T o m k a  Jánosáé, szül. 
Horváth Antónia f. hó 18 ikán, 85 éves korában 
meghalt Pécsett.

— (Jóváhagyás.) /V IO 11 ci 1 1\ 1 . —'*.
volt pécsi polgár által a pécsi szegényházban tartott 
tisztességes sorsüldözöttek jobb ólelraeze*ere tett ala­
pítványról szóló alapítványi oklevelet a belügyminisz­
ter jóváhagyta.

— (Hadmentességi dij kötelezettek 
ügyeimébe.) A kik hadmentességi díj fizetésének 
kötelezettsége alá esnek, f. é. február lu» vegéig a 
varosi pénztári hivatalban a hivatalos órák alatt az 
ott díjmentesen átvehető bevallási ivekbe a szűk se 
ges adatokat annál is inkább jegyezzék, vagy jegyez 
tessék be, különben a mulasztókat pénzbüntetéssel 
fogják sújtani.

«Az I. pécsi veterán és segélyaő- 
fcgylet) közelebb H ó z s a  Józsefet, ki az egylet­
nek mindig buzgó és faradhatlan tagja voit s a 
törzsvagyon szaporításához a sajátjából jelentékeny 
összegekkel hozzájárult, érdemei elismeréséül tiszte­
letbeli elnökké egyhangúlag megválasztotta.

— (Szerencsétlenül járt.) Tegnap d. e. 
10 — 11 óra közt Wertheimer J. bornagykereskedő

pmczéjébeu Kis Pap József pécsi lakos és Glück 
Márton pinczemunkások a kézi borszivattyut a felső 
pinczehelyiségbül az alsó pinczehelyiségbe akarták 
vinni, de a negyedik lépcsőnél Kis megcsúszott és 
a szivattyú széle a mellét összenyomta. A közkor 
házba szállították.

— (Részletekben akarta leülni.) Iiü-
ber Géza előtt tegnap hirdette ki a kir. törvényszék 
elnöke a kir. Curia ítéletét, mely szerint b hónapi 
börtönre ítéltetett. Ilübner köhint egyet kettőt s alá 
zatos arczczal azt mondja az elnöknek :

— Nagyságos elnök ur, egy kérésem van, mi­
előtt bekaszliznak.

— Nos mi az V
—  N e m  l e h e t n e  e z t  a 6 h ó n a p o t  2

h ó n a p o s  r á t á k b a n  l e ü l n i ?
Az elnök nagyot néz.
Ilüber folytatta :
—  Igen, igen, mert tetszik tudni nagyságos 

ur, én mindent r á t á k r a  szoktam bevásárolni.
Kívánsága persze nem teljesült.

—  (Iparosok figyelmébe.) A midőn a 
pécsi ipartestület tagjai értesitetnek, hogy az iparos 
tanonezok törvény által kötelezett munka és rajz 
kiállítása, mint az előző években, úgy az idén is a 
húsvéti ünnepek alatt, a belvárosi népiskolákban fog 
megtartatni, egyúttal figyelmeztetnek, hogy azon 
mesterek, kik két éves és idősb tanonczaikat a 
kiállítástól visszatartják, bírságolással fognak sujtatni. 
Arról, hogy a tanoncz a kiállítandó tárgyat önmaga 
késziti-e, — az ipartestületi elöljáróság megbízottjai 
által a műhelyek látogatása utján szerzetül meggyő 
züdést. Ipartestületi elnökség. Schmelczer Ferencz.

—  (Tolvaj utitárs .) Múlt számunkban meg 
említettük hogy Gyorgyevics Máriától utitársa Stolics 
Alajos egy értékes tárgyakkal telt bőröndöt, ellopott. 
A jé) madarat az eszéki rendőrség szombaton elfogta 
s átadta az ottani ügyészségnek. A bőröndben lévő 
ruhákat a kellemes utitárs Peckelt eladta s az árát 
elköltötte.

—  i ’ o r s h u z a s  Pécsett ) A folyó évben 
első korosztály aía eső hadkötelesek sorshúzását feb- 
ruár 25-én d. e. 10 órakor a városházán fogják 
megtartani. Az érdekeltek személyes megjelenése 
nem kötelező, a mennyiben helyettes által is huzat 
hatnak sorsot.

—  lA  szentháromság csarda.) Lapunk 
20-ik számában rMeglesz-e a polgári li izasság V4* 
cziin alatt egy újdonság jelent meg melyben az 
foglaltatik, hogy a szentharomsági csárdában barom 
ember műbőr élvezése közben összeveszett s az 
egyik revolvert fogott társára. ' "üi lettünk kérve 
annak kijelentésére, hogy a kérdéses csárdában nincs 
műbőr, hanem valódi hegyibort mér a korcsmáros.

- (Az irgalm as rend pécsi kórházá­
nak kimutatása. A Pa t a k i  Luczidus háztö- 
nök és igazgató főorvos és G u b i c z a iádé dr. kor- 
házi főorvos által kiadott kimutatás szerint az irgal­
matok pécsi kórházában 1803. évben ápoltatott 7i4 
beteg: gyógyulva elbocsáttatott G58 ; javulva elbo 
cnáttatott 53 ; gyógyulatlanul elbocsáttatott 5 : meg 
halt 21, a halottak közül haldokolva hozatott 3 ;  
1*04 ik.évre maradt 37. Az ápolási napok összege: 
0240. Átlag egy beteg ápoltatott: 13.3 napig. Halá­
lozási százalék : 2 7 1 /0.

— (A  lutri.) Mi vei már sokan álmodtak szá­
mokat és azokat a lottónál, a kihúzás reményében 
megtették, azért Herrenhut Zsiga mohácsi jómódú 
bazar tulajdonos neje elhatározta magában, hogy bi • 
zony ő is fog „szamokat álmodni.44 Esténként foly 
tonosan hálaimát rebegett. hogy agyában ezen elha­
tározás gondolata megszületett s Morpheust buzgón 
kérte, hog\ őt szereneseszáinokkal lássa el. De bizony 
Uorpheus ur buzgó kérését jó eokaig nem részesítette 
figyelemben. Hi/onyára Wekerie lotto-papa iránti kí­
méletből, kit az egyházpolitikában elfoglalt álláspont
iáért nagy ra becsül. Azonban, mint minden gá­ti V
va i lér, úgy Morpheus is. illendőnek tartotta, egy nő 
akarata előtt végre is meghajolni. No meglátván az 
államháztartás kimutatását, mely szerint az 1893. évi 
utolsó negyedben a lottojüvedeknél 10.750.47'/, Irt 
többlet volt, a csütörtök <‘s péntek közti éjjel a sza 
mókát óhajtó nővel a következő számokat álmodtatta 
meg: öl, -1. 55. No most már meg vagytok számok, 
mondta magában Ilerrenhutne s szaladt a lottotozs 
(lelte, de <i fatum ! a bolt már le volt zárva. Egy 
bécsi rokonának táviratilag 1 Irtot küldött tehat az 
zal az utasítással, hogy fenti számokat megtegye. A 
számok megleltek téve és a f e b r u á r  10-én t ö r  
t é n t h ú z á s n á l  c s a k u g y a n  ki  i s j ö 11 e k 
Ilerrenhutne, ki erről az örvendetes dologról távira 
tdag értesült, intézkedett a pénz fölvétele iránt. Aján­
lott levélben akarta az asszony az időközben megér­
kezett reskontót rendeltetési helyére juttatni, és mit 
kellett látnia! az ö l  21, 55 s z á m o k  h e l y e t t  
51, 21, és 57 v o l t  a r e s c o u t ó r a  í r v a .  A 
szegény asszonyt e szomorít tapasztalat beteggé tette. 
Hogy ki a hibás a dologban, az eddig még nincsen 
kiderítve.

— (K orai husvét.) A húsvéti ünnepek az 
idén március 25 érő esnek, tehát közvetlenül a tavasz

hivatalos kezdete után. Ilyen korai husvét nagyon 
ritka, s csak a jövő században fog újra ismétlődni, 
1951. 2053, 2050. 2057-ben. A niezeai zsinat hatá­
rozatai szerint előbb, mint márczius 22-én, nem ég­
hetik a husvét ; márczius 22 én ünnepeljük a husvó- 
tot, ha 21 én holdtölte és szombat van. Természetes, 
hogy ez is nagyon ritkái' történik meg.

— A  v ilág állam adósága.) Az állam­
adósságoknak kolesszalis mérvben való emelkedesót, 
összegezve az államadósságokkal terhelt egyes államok 
adósságait, a köretkező számok tüntetik fel. 1862-ben 
volt a világ államadősága 3600 millió font sterling, 
1882 ben 5394 millió font sterling, 1892-ben 6150 
millió font sterling, a mi körülbelül milliárd írtnak 
felel meg ; 30 óv alatt tehát emelkedett 3545 font 
sterlinggel. —  E kimutatázban azonban nem szere­
pelnek az egyes városok, tartományok s más nyil­
vános intézmények adósságai.

Művészet, irodalom.
* A  gyakorlati kereskedelmi tudo­

mányok ez. folyóirat utolsó füzeteiben folytatva a 
mezőgazdasági könyvvezetést, abból már a kettős 
könyvvezetést kezdi tárgyalni, inig a közgazdasági 
számvetés ez. munka a váltók és órtékpapirok szá­
mításával foglalkozik ; a könyvviteli részben egy fu­
varozási vállalat üzletterve nyer megoldást, inig a 
levelezési rész, folyószámlái leveleket közöl. Több 
kisebb nagyobb czikk teszi változatossá még a tar­
talmas folyóiratot, mely Zachár Gy. tanár szerkesz­
tésében Budapesten (Apor-u. 3.) jelenik meg.

M agyar Szalon. A Gróf Keglevich István 
kiadásában s Fekete József szerkesztésében megje­
lenő a álagyar Szalon februári füzetének igen érde­
kes tartalma. Ebben kezdődött meg a „Magyar Sza­
lon" a világirodalmi füzeteinek a sorozata. A  ezél 
az, hogy egy-egy füzetben csoportosan és egyszerre 
legyenek beírni atva a különböző nemzetek irodalma 
es művészete. A  februári tüzet a világ legkülönbö­
zőbb tájairól került össze : Spanyolországból, Portu­
gáliából, Mexikóból, Francziaországból, Itáliából ; és 
valóban derekas munka volt. inig S z a 1 o i Emil, ki 
ezen füzet rendezésével megbizatott, a spanyol írók 
müveit összeállította, kiválogatta és lefordította A 
többi világirodalmi füzetek összeállítására is a legki­
tűnőbb szakembereinket szólították föl ; sorban fog­
nak következni az olasz, tranezia angol, svéd. orosz, 
tinn. örmény, török, amerikai, japáni, keletindiai, 
kir ai stb. füzetek. A Magyar Szalon megjelenik min­
den hó 1 én. Előfizetési pénzek a kiadóhivatalba 
(Bad apest Főherczeg Sándor utcza, 9. szám.)

Törvénykezés.
A  portéka-dicsérö. 1803 év augusztus

24 ikén országos vásár volt Dárdán, inelven szeren-O w
eset próbálandó Hegedűs Károly díszműáru* is ott 
árulgatta portékáját. De sehogyse kelt az. A vevők 
jöttek mentek, egy tekintetet vetettek az árukra, 
aztán inashoz siettek vásárolni. Hegedűs csakhamar 
helátta, hogy ez igv nem lesz jól. Mit tegyen ? Észre­
vette Töpfner Józsefet, ki épen arrafelé sétálgatott. 
Nosza egy kettő, magához hívta s megállapodtak 
abban, hogy Töpfner a Hegedűs portékáját, a melyek 
a dicséretre különben is nagyon rászorultak, ékes 
szavakkal dicsérni fogja s igy neki az elárusitásban 
segélyére lesz. Töpfner feladatának meg is felelt. Össze­
szedte minden ékesszolási tehetségét egy pillanatig sem 
állt meg a szája. < )lyan dicsériádákat zengett az elá­
rusítandó portékáról, hogy a vásár végéig tömve volt 
Hegedűs sátra vevőkkel Töpfner este felé a munka 
végeztével kérte a honoráriumot. Hegedűs szárazon 
hét piezulát olvasott le eléje, s azzal el kezdte 
a készülődést a haza meneteire. Töpfner a juta 
lom csekélység* miatt felháborodásának adott kife­
jezést, a mi abban nyilvánult, hogy Hegedűst félre- 
léditotta s az állványon levő pénzből 3 frtot vett el 
magának. Hegedűs rablás miatt följelentette Tüpfncrt, 
ki a tegnapi végtárgyaláson csak részben ismerte 
el a vádat. Z s o I n a y kir. főügyészi helyettes zsa 
rolas miatt kérte megbüntetését. A királyi törvény­
szék C z i g I á n y i elnöklete alatt Töpfert a sza­
rolás vétségében bűnösnek mondta ki, s ezért 8 napi 
fogházra, 2 frt 30 kr és 2 frt utánjárást költség, 15 trt 
bűnvádi és a felmerülendő rabtartási költségek 
megtérítésére Ítélte el. Az ítéletbe vádló és vádlott be­
lenyugodtak.

Szerkesztői üzenetek.
N a g y  B e c s k e r e k .  Nos, miért ez a hosszú 

hallgatás V Nem értem.

li h |> t u I a j ü o no n :  Felelőn nzerkt*/'

NAGY FERENCZ. PLEININGER FSRE*»
Szhi kesatő :

B0GÁTHY MEOÁRD.
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Sütődé eladó !
Somogymegye székhelyén i*gy 25 év 

óta fennálló

f o r ga l mú süt öde
eladó. Czim lapunk kiadóhivatalában meg­

tudható.

Csás/.uri és királyi hadmérnöki igazgatóság Pécsett.

1 4 4 . szám.

Ajánlati hirdetés.
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Az újonnan épült 2 lovassági laktanya számára Tolnán szál­
lítandó bútordarabok s más egyéb idetartozó tárg>ak szállításának 
biztosítása czéljából a es. es kir. birodalmi hadügyminisztérium 8 . ősz- 
tályának 1894. január 26 án 5656/1893 . es 1894. január 27 én 16 . 
szám alatt kelt rendelete folytán 1 8 1 )4 . ináreziu- .‘{-án délelőtt 1 1  
órakor a es. és k. hadmérnöki igazgatóság irodájában Péesett 
Széchényi tér 17. szám II. emelet Írásbeli ajánlati tárgyalás fog 
megtartatni, a melyre vállalkozni szándékozók ezennel felhivatnak.

A  kiadandó szállítások összértéké kitesz 10 451 Irt 4!í krt.
Az árlejtési feltételek, valamint a megkötendő szerződés általános 

és kiéönleges feltételei a segédkellékekkrl együtt, továbbá a/ ajánlati 
minták a rendes hivatalos órák alatt a fentnevezett hadmérnöki igaz­
gatóság irodájában betekinthetők.

A  leteteményező felpénzek a kiadandó összköltségeknek 5" ó ban, 
azaz 530 Irt, vannak megállapítva.

Az azután a vállalkozó által leteendő biztosíték a felpenz kétsze­
resét teszi ki.

Kelt Pécsett, 1894 . február 16 án.

A csász és kir. hadmérnöki igazgatóság kezelő bizottsága Pécsett.

21939. szára, 
tkvi 1893.

Árverési hirdetmény.
A pécsi kir. törvényszék, mint telekkönyvvi hatóság közhírré teszi, hogy 

a Néraetholyi Segélyegylet felperes végrehajtatónak Petz József és neje szül. 
llergenröder Anna szederkényi lakosok végrehajtást szenvedők elleni 1509 írt tőke- 
követelés és járulékai iránti végrehajtási ügyéhen az pécsi kir. törvényszék te 
rületén levő Szederkény községben fekvő a szederkényi 41. sz. tlkvben felvett 
I alatti 48/a hsz 10. sz. ház udvar és 571, 622. 906, 1081, 1138, 1172, 1247, 
1311. hsz. a. fekvő 1609 írt úgy + 599. hsz. a. fekvő 1 frt és f  1027 hsz a 
fekvő pedig az árverést 64 írtban ezennel megállapított kikiáltási árban elren­
delte, és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok 1894. évi mnrc/iiis ho 10 
napján délelőtt 10 órakor Szaderkénybeu a községi bíró házánál meg 
tartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatn< fognak 

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok beesárának 10 százalékát 
vagyis 1G0 frt 90 kr. 10 kr. és 6 frt 40 krt készpénzben, vagy az 1881. LX 
türvényezikk 42 £ ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi no­
vember hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügy miniszteri rendelet 8. igában 
kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenn , avagy az 
18*1 LX. t.-ez. 170. i -̂a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges <4- 

j helyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.
A pécsi kir. törvényszék, mint tkvi hatóság 1893. évi november hó

i 23. napján
Lukrits István,

trv z^ki li tó

épületben.
K ü lö n  berendezett szétküldést osztály.

A z alább felsorolt tárgyak, eredeti gyári árakon, m egrendelésre  m inden irányban, szétkü ldetnek
*4

Egy pontosan kipróbált ébreszt»» óra 2 Irt.
Egy ezüst kéttűs fetlelü Aneer Remontoir bevonva (Double ) 

«ira pontosan kipróbálva 10 írt.
Egy valódi ezüst Tula Aneer Remontoir ói a

14 Irt.
Egy valódi ezüst egy fedeles henger Remon 

toir «ira csinos alakban kristály üveggel 7 írt.
Egy nickel Remontoir jóra kristály üveggel

4 frt f>0 kr.
Csinos női arany g\

valódi Ametyit Atjuatnarin vagy más ékkővel
4 frt f>0 kr.

Valtidi ezüst karláncz Jongouval legszebb 
kivitelben 3 frt f>() kr

Valódi ezüst úri óralánez legújabb faeonban
*2 frt 50 kr

Vaüidi ezüst karkötők tartósan aranynyaJ Szemüvegek és orrszoritók valtidi hegyi kris
1 Irtttil 11? írtig, tálybfd csiszolva (mineralogikus kö) drbja 4 Irt.

Minden sztMnbez alkalmas arany foglalatú 
szemüvegek **s orrszorittik 7 írttói —  Hi frtig.

Nagy választékban.
1 t nap járói inga tira rhinos modern szék*

14 frt.

Újdonság !
Aranv női nvakláncz amulettel *»r

Újdonság* !
m %w

Sütemény felszolgáló) talezák a legszebb rón\ ben gyári áron
24 frtig. 

12 frtitr

1

t  in  hr, / . i . f i i  i . . ._ i i i . i taianet1 f>ett»tekke I írtr gyűrű 14 krtos aranyból ÍU . . . ,
Duma ezibt kenyér kosarak

2 frt 50
i . p°hrnat‘ Service legszebb és legújabb angol ki vitcm 77ekrén7ben
façon ban I s írt.

Valódi ezüst gyermek étszerek 7)— -10 frtig
Eegjobb Herndorti első minőségű étszerek

n(.rti,í, i .i.. c\ • i* . eredeti gyári áron tuczatja Ifi frtliranat nyakkendőtűk kulonfeb* szép kivi
ialtion k t c é ~t\ \ { Inna ezüst gyertyatartok óriási valasr,tek-leloen 1 frt o() kr. i ^ .. . .. .

Valtidi gránát Rrochetük vagy karkötők leg* >an P-1.r,.a #. r  ... , . ,! 1 !) ‘ ! 1 \
szebben készítve ;} frt f ) 0 - 5  frti- . t V'm- eZ,lsl ih*z'xUVRn.Vok Ho« anSiin 1°17- ,

!» • íj...I i ' i * \ . . .   ̂ léssel kiállítva 10 írttól :?s frtig iCsinos melltuk valódi Ametyit es ígazgyön* ..
gyökkel kirakva T írttól 7 Vtig. v a,od> teljoa ötezer kes/.leteko 12

WT4 - - - * személy számára esinos (kissetteben összeÚjdonság !
Sót a bot ok valtidi ezüst fogant vu va 1

állítva 1 20— 1 ;)0 500 frt és feljebb.

(fömbülyü nyolez nap járó iroda tira külön­
féle színű tokokban csak 4 írt.

Csinos Stylszerii Salon és ebédlő órák pazar
18 frt tél .44 frtig.

Negyed órát ütő és ismétlő inga óra legszeb­
ben kiállítva 30 írttól — 00 frtig.

áh  ó szekrényü legfinomabb becsi inga óra 
renaissance st ylben gazdag szobra szm un kával

120 frt.
lirillant gyűrűk, liontonok, Karkötők t;s nyak-

25 írttól — 1000 frtig. 
Női aranv Chatelaine lánc/ok

14 írttól- 100 frtig.
Cegnagyobb választék csinos t;s legújabbr y r* *

Párizsi szemüvegük es orrs/.oritók tőruktára «hvatu úri arany óra lánezokbó.l 20 írttól 12()frti'
Cvári főraktár a legjobb arany úri és női 

órákból 10 írttól 300 frtig.

B
I X *

2 frt *)0 — 12 írtig, egv legjobb sy.emiiveg ára 2 ír
Valódi ezüst szivarszipkák 2 5 0 - 6  frtijr. cr\ l e ó b b  orrszoritó 1.80 -

Az összes fárgynk valódiságáért kezeskedem.
1̂ ' ii<>u'm m inuk, o/.i merek, ejfyeh \4 ^itaki munkák valamint órák e*« aranv t:r i:\nk niiiter irmheii le^joliban kes/ittrinrk

é-. ja \ il tatnak.
79»
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